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در شرایطی که انتظار می‌رود طبق توافقنامه‌ها و 
برنامه‌ریزی‌های صورت‌گرفته، فاز نخست پروژه 
متروي پرند تا قبل از پایان سال 1401به بهره‌برداری 
برسد، با توجه به عمل نکردن شرکت شهر جدید پرند 
به تعهدات و وظایف محول شده، اکنون این موضوع 
در هاله‌ای از ابهام قرار گرفته است. درحالی‌که تکمیل 
این خط می‌تواند میزان قابل‌توجهی از 40هزار سفر 
روزانه خودرو از سمت پرند به تهران را کاهش دهد. 
به همین‌خاطر، همچنان بسیاری از اهالی پرند 
مجبورند برای کسب‌وکار، هر روز با خودروی شخصی 
یا مسافربری مسیر پرخطری را در پیش بگیرند 
که سالانه بستر صدها تصادف مرگبار است. بحث 
افزایش آلودگی هوا، مصرف سوخت و استهلاک هم 
که جای خود دارد. به‌گزارش همشهری، سال گذشته 
شهرداری تهران، وزارت راه و شهرسازی و وزارت 
کشور تفاهم کردند وزارت راه و شهرسازی به‌عنوان 
کارفرما، مبلغ 750میلیارد تومان تامین و به پروژه 
تزریق کند. در مقابل شهرداری تهران و شرکت مترو 
هم به‌عنوان مجری طرح متعهد شدند تا یک ‌سال 
پس از دریافت بودجه کامل، متروی پرند را تکمیل 
کرده و آماده بهره‌برداری تحویل کارفرما دهند. در 
ادامه شرکت عمران شهر جدید پرند نیز به‌عنوان 
یکی از زیرمجموعه‌های وزارت راه و شهرسازی، 
مکلف شد تا پروژه را تامین مالی کرده و 750میلیارد 
تومان قید شده در تفاهمنامه را اسفندماه 1400به 
پیمانکار پروژه پرداخت کند؛ تعهدی که هنوز انجام 
نشده و چرایی آن، اکنون یکی از سؤالات اهالی پرند و 
شرکت مترو است. با وجود این، شرکت متروی تهران 
و پیمانکار پروژه سعی می‌کنند هرطور شده پروژه را 
پیش ببرند اما به قول مجری کار، تا کجا می‌توان این 

شکلی جلو رفت؟!

واگذاری زمین به جای پول نقد 
سال گذشته شرکت عمران شهر جدید پرند با 
عنوان اینکه بودجه کافی برای تامین و پرداخت 
نقدی750میلیارد تومان ندارد، اعلام کرد معادل 
این مبلغ، 25هکتار زمین تغییر کاربری‌یافته و 
با قیمت کارشناسی به روز را تحویل می‌دهد تا 
پیمانکار براساس آن برای خرید تجهیزات مورد نیاز 

پروژه از شرکت‌های خارجی اقدام کند؛ آن هم در 
شرایطی که خرید تجهیزات بین راهی خط مترو 
از شرکت‌های خارجی به دلایل تحریم‌ها، دست‌کم 
بین 5 تا 6 ماه زمان لازم دارد و مراحل مختلف ثبت 
سفارش، خرید )پرداخت و واریز پول(، ساخت، انتقال 
به کشور و نصب را شامل می‌شود. با وجود چنین 
ملاحظاتی، نخستین خلف وعده شرکت عمرانی 
پرند پس از تغییر کاربری زمین اتفاق افتاد و برخلاف 
توافق اولیه، تصمیم گرفتند به جای تحویل 25هکتار 
زمین کارشناسی شده، خودشان رأسا اقدام به فروش 
زمین کرده و از این طریق بودجه 750میلیارد تومانی 
را به‌صورت نقدی به پروژه تزریق کنند. به این ترتیب 
برخلاف برنامه اولیه در اسفند 1400بودجه موردنظر 

به پروژه متروي پرند تزریق نشد.

تغییر نظر بعد از 3ماه معطلی 
پس از گذشت چند ماه و در خرداد 1401بود که 
موضع و سیاست شرکت عمران شهر جدید پرند 
درباره فروش زمین تغییر کرد و تصمیم گرفتند تا 
طبق توافق قبلی بودجه 750میلیارد تومانی را در 
قالب واگذاری زمین به پیمانکار پرداخت کنند، 
اما این هم پایان کار نبود! کارشناسی و ارزشگذاری 
کارشناسان شرکت عمران شهر جدید پرند در 

تعیین ارزش بیش از 200قطعه زمین آماده واگذاری 
با کارشناسی و قیمت‌گذاری کارشناسان شرکت 
پیمانکار همخوانی نداشت و این موضوع باعث 
شد تا برای حل این اختلاف بازهم مدت زمان 
بیشتری از دست برود. جالب اینکه نهایتا مشخص 
شد کارشناسی و ارزشگذاری صورت‌گرفته از طرف 

شرکت عمران شهر جدید پرند دقیق نبوده است.

تعیین شرط با وجود منع قانونی 
این شرکت برای پرداخت 750میلیارد تومان در قالب 
واگذاری زمین، شرطی را پیش پای پیمانکار قرار داده 
که براساس آن شرکت پیمانکار باید ابتدا خودش 
هزینه کرده و پس از آوردن صورت وضعیت به ازای 
هزینه انجام شده، به تناوب و قطعه قطعه زمین 
دریافت کند! مسعود درستی، مدیرعامل شرکت 
متروی تهران در این ارتباط می‌گوید: »شرکت 
پیمانکار تا به امروز حدود 300میلیارد تومان از 
خودش هزینه کرده و از کارفرما طلب دارد و در این 
شرایط هزینه‌کرد بیشتر از بودجه خودش و ارسال 
صورت وضعیت یا فاکتور به امید دریافت یک قطعه 
زمین توجیه منطقی و اقتصادی ندارد. گویا شرکت 
شهرجدید پرند در پاسخ به مطالبات 300میلیارد 
تومانی پیمانکار، وعده تسویه این مبلغ همراه با 

صورت وضعیت‌های ارائه شده را داده است!؟«
به‌گفته او این موضوع باعث شده تا با گذشت 
حدود 7ماه از شروع سال جدید، تعهدی که قرار 
بود در اسفند سال گذشته محقق شود، تا به امروز 
کان‌لم‌یکن شده و حتی یک قطعه زمین یا یک ریال 
بودجه نقدی هم به پروژه متروي پرند تزریق نشود. 
درستی می‌گوید: »هرچند مانند موانع و مشکلات 
قبلی، تلاش برای حل و فصل این مورد جدید هم در 
جریان است، اما با توجه به زمانبر بودن فرایند ثبت 
سفارش تجهیزات بین راهی از شرکت‌های خارجی، 
بعید است فاز اول پروژه متروي پرند طبق وعده و 
قول‌های داده‌شده، با وجود پشت سر گذاشته شدن 
مرحله تست سرد، تا قبل از پایان سال 1401تکمیل 
شده و به بهره‌داری برسد.« بنابراین به‌نظر می‌رسد 
که شرکت عمران شهر جدید پرند انتظار دارد 
شهرداری تهران با توجه به قول‌هایی که برای تکمیل 
این پروژه داده است، از بودجه خودش هزینه کند. 
درصورتی که شهرداری تهران در این زمینه منع 
قانونی دارد. علاوه بر این، شهرداری تهران به لحاظ 
ردیف بودجه‌ای امکان پرداخت هزینه‌های تکمیل 
چنین ابر پروژه‌ای در خارج از محدوده شهری را 
ندارد. در این شرایط باید دید تدبیر کارفرمای پروژه 

برای حل و فصل این مشکل تازه چه خواهد بود؟

متروی پرند در محاق
از اسفند 1400تا به امروز، یک ریال بودجه برای تامین منابع مالی تکمیل خط متروی تهران-پرند اختصاص نیافته است

مهدی اسماعیل‌پورگزارش
روزنامه‌نگار

 پیمانکاران پسماند 
حق استفاده از کودکان را ندارند

مدیر طرح تفکیک پسماند سازمان مدیریت پسماند درباره 
استفاده برخی پیمانکاران تحت قرارداد این سازمان از کودکان 
گفت: ما به پیمانکاران شهرداری دفترچه نظامنامه داده‌ایم و 
در آن دفترچه به تمام مناطق و پیمانکاران دستوراتی را ابلاغ 
کرده‌ایم. براساس یکی از بندهای این دفترچه پیمانکار حق 
استفاده از اتباع بیگانه و افراد دارای کبر و صغر سنی را ندارد. این 
موضوع به آنها ابلاغ شده است اما ممکن است در این میان برخی 
از پیمانکاران تخلفاتی داشته باشند که ما به آنها تذکر می‌دهیم.

عبدالرضا محمدی در گفت‌وگو با همشهری‌آنلاین درباره 
نظارت بر شیوه کار پیمانکارها توضیح داد: این نظارت به شکل 
روزانه انجام می‌شود و حتی ما محل اسکان کارگرها را بررسی 
می‌کنیم تا مبادا پیمانکار از نیروهای کم‌سن یا مسن و اتباع 
بیگانه استفاده کند اما به هر حال تخلفات موردی قابل انکار 
نیست اما اگر ما ببینیم در مرحله اول تذکر و سپس لغو قرارداد 

خواهیم داشت.
او همچنین گفت: به پیمانکارها اباغ کرده‌ایم که در صورت 
مشاهده عوامل ایرانی که معیشت‌شان از طریق جمع‌آوری 
زباله تأمین می‌شود، آنها را جذب و از این افراد به‌عنوان کارگر، 
متصدی غرفه‌ها و راننده استفاده کنند ولی آمار دقیقی از این 

افراد در دست نداریم.

MRF کارخانه
مدیر طرح تفکیک پسماند سازمان مدیریت پسماند درباره 
سازوکار پاکسازی ۱۰منطقه تهران از زباله‌گرد‌ها، توضیح 
داد: قرار شده است که کارخانه بازیافتی با عنوان MRF برای 
مناطق ۱۴، ۱۳ و ۸ ایجاد شود. این کارخانه‌ در ۲ماه آینده به 
بهره‌برداری خواهد رسید. ما این کارخانه را زودتر از افتتاح به 
پیمانکار واگذار کردیم و از آنها خواستیم تا با ایجاد یک گروه 
گشت، منطقه و گروه‌های غیرمجاز را رصد کنند. با همکاری 
دادستانی بخشی از این گروه‌های غیرمجاز جمع‌آوری شدند و 
بخشی نیز در دست اقدام است؛ به‌عنوان مثال گردنه تنباکویی 

که در منطقه۱۵ جمع‌آوری شد، بخشی از این اقدامات بود.
محمدی درباره مکان‌یابی این مرکز جدید گفت: کارخانه‌ 
بازیافت در جایی به نام دوکوهه ایجاد خواهد شد؛ ‌به‌عبارت 
دیگر کل بار پسماند ‌تر و خشک، 3منطقه ۱۴، ۱۳ و ۸ به 
منطقه۱۳ منتقل خواهد شد. این کارخانه در حاشیه‌ای‌ترین 
نقطه منطقه۱۳ قرار گرفته است تا بوی آن باعث آزار شهروندان 

نشود.
در ابتدای امسال شهرداری تهران با هدف کاهش مسیر 
 MRF حمل‌ونقل پسماند‌های شهری، موضوع کارخانه‌های
را مطرح کرد. بر این اساس ساخت ۴واحد سایت MRF در 
پهنه‌های کوهک)برای مناطق ۵-۲۱-۲۲(، سرخه‌حصار)برای 
مناطق ۸-۱۳-۱۴(، حکیمیه)برای مناطق ۴-۷( و 

آزادگان)برای مناطق۱۲-۱۵-۱۶( طراحی شد. 

میثم مظفر
رئیس کمیته بودجه شورای شهر تهران

در بودجه سال۱۴۰۱ تعداد هزار و 
۳۱۷ پروژه توسعه محلی مصوب شد. 
براساس خروجی سامانه مدیریت و 
کنترل پروژه، بالاترین درصد خاتمه 
پروژه‌های توسعه محلی مربوط به 
مناطق ۲، ۷، ۸ و ۱۳ است. پایین‌ترین 
پیشرفت فیزیکی این پروژه‌ها نیز به 

مناطق ۱، ۱۱، ۱۲ و ۱۶ اختصاص دارد. 

نقل‌قول‌خبر

عدد خبر

خبر

سازمان زیباسازی شهر تهران در واکنش 
به انتقادهایی که به چاپ پرچم برعکس 
ایران درخصوص اکران مجموعه‌ای با 
عنوان »زیباترین پرچم« روی بیلبوردها 
شده بود، بیانیه‌ای صادر کرد. در این 
بیانیه آمده »بین صدها سازه تبلیغاتی 
این مجموعه، تنها 3سازه به‌دلیل ایراد 
و نقص در طراحی بلافاصله پس از اخذ 
گزارش کمتر از چند ساعت اصلاح شد. 
از همه عزیزانی که به‌دلیل علاقه به 
پرچم زیبای ایران این مسئله را تذکر 

دادند، سپاسگزاریم.«

3
سازه

1384

مطالعات پروژه 
صورت گرفت.

1391

پروژه از وزارت راه 
و شهرسازی به 
شهرداری تهران 
واگذار و عملیات 
اجرایی آغاز شد.

1395

ایستگاه نمایشگاه 
شهرآفتاب افتتاح 

شد.

1396

ایستگاه فرودگاه 
امام خمینی )ره( به 
بهره‌برداری رسید.

1400

شرکت عمرانی پرند 
متعهد به تزریق 

بودجه 750میلیارد 
تومانی شد.

خرداد
1401

شرکت عمرانی پرند 
اعلام کرد 25هکتار 

زمین تغییر کاربری یافته 
را با‌قیمت کارشناسی 
به‌روز تحویل می‌دهد.

مهر
1401

موانع بر سر راه 
تامین منابع مالی 

لازم از سوی شرکت 
عمرانی پرند برداشته 

نشد.

بزرگراه شهیدبروجردی، به‌عنوان یکی 
از 5طرح برتر بتنی در بیستمین همایش 
روز بتن شناخته شد. امسال علاوه‌بر 
بزرگراه شهیدبروجردی، پروژه برج کنترل 
ترافیک دریایی بندر چابهار، پروژه تقاطع 
چهارسطحی آزادگان مشهد، پروژه 
ایوان مرکزی مصای امام‌خمینی)ره( 
و پروژه مجتمع 5هزار واحدی مهرگان 
قزوین  به‌ عنوان پروژه‌های برتر بتنی 

سال1401معرفی شدند. 

5
طرح

علیرضا نادعلی
سخنگوی شورای اسلامی شهر تهران

طبق پیگیری‌های صورت‌گرفته از سوی 
مدیریت شهری تهران، ارتش جمهوری 
اسلامی ایران سردیس شهیدفلاحی را 
به جهت تعمیر و مرمت جابه‌جا کرده 
است. متأسفانه عدم‌هماهنگی جهت 
اطلاع‌رسانی باعث شد تا بسیاری از 
شهروندان تصور کنند این سردیس 
یکباره ناپدید شده اما طبق آخرین 
اطلاعات به‌دست آمده، سردیس در 

نقطه قبلی مجدد نصب خواهد شد.
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